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FELELŐS SZERKESZTŐ .

MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohány tőzsdében, 

Megjelenik délután 5 órakor

A kassai Rákóczi lovasszobor, gránit 
talpazaton, ágyubronz ércből készítve, 
200.000 koronával oly méretekben meg 
alkotható, mint a kolozsvári Mátyás-szo­
bor. Ez pedig méltó példa gyanánt lebeg 
hét a szoborbizottság előtt. Tehát, ha 
ennyit összegyűjtenek, az elegendő. Te­
hát még hatvanezer korona szükséges

buzgósággal hamarosanezt ettv

íMRDEl ESEK FELVETETNEK: a Kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
llát a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

Becs bánja.
Kassa, április 27.

A függetlenségi párt tegnap ke­
mény és harcos kedvű üzenetet kül­
dött Bécsbe. Rövid az üzenet, de ép­
pen elevenre találó. Oda üt, ami a 
legjobban fáj. Megüzente a párt, ha 
nem lesz alkotmánybiztositék, olyan, 
aminőt a nemzet a keserves tanul­
ságok után méltán elvár, akkor nem 
ad a képviselőház sem adót, sem 
újoncot. Vége a barátságnak.

A függetlenségi párt ezen kijelen­
tése korántsem magyarázható úgy, 
mintha Andrássy Gyula grófot ugrat­
nák. Ezt azért hangsúlyozzuk, mert 
* kormányt támadó kis mérgesek, ma 
bizonyára újabb palotaforradalmat fog­
nak kisütni hasábjaikon,

A függetlenségi párt teljes biza­
lommal viseltetik Andrássy Gyula sze­
mélye iránt, már azon egyszerű ok­
ból fogva is, mert ő kezdeményezte 
az alkotrnanybiztositékok dolgát, ő 
volt aki elengedhetlen szükség gyanánt 
előtérbe helyezte s a kötött békében 
halaszthatatlan alkotásnak kijelölte. A 
függetlenségi part jól tudja, hogy az 
alkotmánybiztositás reform munkája, 
Andrássy kezében, a legjobb helyen 
van s tudja azt is, hogy eddig rideg 
visszautasítás nem érhette a készülő 
javaslatot, különben Andrássy nem 
volna helyén. Mert az már teljesen 
nyilvánvaló, hogy Andrássy tárcáját 
köti e törvényjavaslathoz.

Anélkül tehát, hogy a nógatás, 
vagy a türelmetlenség látszatával bírna 
a függetlenségi párt kijelentése, mi­
vel bizalmatlanságról ismételjük szó 
sincs, nem volt éppen felesleges az 
üzenetet megküldeni Bécsbe. A nem­
zet ellenségei, mivel a nagy bűnösök 
bünhödés nélkül megmenekültek, a 
béke átmeneti idején ismét szcmle- 
lenkednek. Ártani nem árthatnak, de 
már az is elég, hogy szemtelenked- 
hetnek. A függetlenségi pártról külö­
nösen azt hirdetik, hogy rosszabb a 
mameluk-hadnal, hogy mindent meg­
szavaz a koncért.

A hazug ferdítésekkel egyrészt a 
könnyen hivő tömeget akarják félre­
vezetni, másrészt Becsnek beszélnek, 
hogy a mai többséget nem igen kell 
komolyan venni, mindent megad az, 
csak szorítani kell. A magyar nép 
megtanulta, hogy kinek higyjen. Te­
hát ott aligha érnek célt. Bécs azon­
ban még mindég oly bárgyú, hogy 
Bzt hiszi: többség csak egyf.le van, 
többség mely parancsára táncol. Nos,

nem ártott ezt az illúziót, ezt a téves 
hitet kissé megbolygatni Ez a több­
ség, sokat volt kénytelen a politikai 
béke kedvéért feláldozni, azonban 
odáig már el nem megy, hogy az al- 
kotmánybiztositékok követeléséből csak 
egy szemernyit elengedjen.

Annyira nem, hogy inkább oda 
dobja a keztyüt, nem ad sem katonát, 
sem adót s jöjjön, aminek jönni kell. 
Ez az üzenet tehát arra szolgált, hogy 
megmutassa, minő a mai többség. 
Hogy van gerince, még pedig hajtha­
tatlan, kemény magyar gerinc, mely 
nem ingadozik johbra-balra, mint a 
nádszál, hanem áll szilárdan, mint a 
nemes tölgy, s aminő impozánsan nyu­
godt derűs napokban, éppen ugv tud 
dacolni a viharral is.

Ha ellenségeink gálád híveket ko­
holtak rólunk, Íme a cáfolat. Bécs 
nem packázhat!k többé jogainkkal, 
mert Bécs bánja.

összegyüjthetik. Mert az is lényeges, hogy 
ez a szobor mielőbb hirdesse a legideáli­
sabb szabadsághős: 11. Rákóczi Ferenc 
dicsőséget. A szobor pályázatában bizo­
nyára legelőkelőbb szobrászaink részt 
vesznek, mert a théma fölötte alkalmas, 
hogy sokakat művészi alkotásra inspiráljon.

A kassai Rákóczi szoborbizottság, amily 
nemes buzgalommal folytatja a gyűjtést re­
mélhetőleg egy év leforgása alatt a hiányzó 
60.0O0 koronát is egybegyűjti s akkor Kassa 
piacán felállíthatjuk a fejedelem szobrát.

Szobrász-művészek
a kassai Rákdczi-szoborról,

Meddig kell gyűjteni?
A kassai Rákóczi-szobor alapját a ma­

gyar közönség áldozatkészségé már nagyjá­
ban megvetette. A bizottság jentése szerint 
147.000 korona gvült eddig össze, a gyűj­
tést azonban meg folytatják, valameddig egy 
impozáns ereemlek költt-ege egy begyülik. 
Már most az a kérdés, minő összeg ele­
gendő arra, hogy a kuruc fejedelem nyugvó­
helyén az 6 nagv emlékéhez méltó ércem­
lék emelkedjék ? 'V

Szerkesztőnk a napokban a fővárosban 
járt, s több előkelő szobrászmüvészszel e 
tárgyban beszélgetést folytatott. Az a véle­
ményünk, hogy e kérdés eldöntésére, a leg- 
hivatottabb fórum, a szobrászok véleménye 
illetékes s ez okból a beszélgetés anyagát a 
következőkben foglaljuk össze.

Rákóczi fejedelem szobrát, az ö sírja 
közelében másként megoldhatónak nem 
vélik a magyar szobrász mesterek, mint 
monumentális iiatasu lovasszoborral.

Mátyás király kolozsvári lovasszobra 
e tekintetben méretéivé! példa gyanánt le­
beghet a kassai szoborbizottság előtt. Ez 
a szobor, Fadrusz János zseniális alko­
tása, a legimpozánsabb lovasszobrunk. A 
kolozsvári szobor 200.000 koronába ke­
rült. A kassai Rákóczi szoborbizottság 
tehat abban a pillanatban, amint 200.000 
koronát egy begyűjtött, már is kiírhatja a 
a pályázatot.

Kétszázezer korona temérdek sok 
pénz. Abból anyagban és méretekben ha­
talmas alkotást lehet létesíteni s az alkotó 
művész is jelentékeny honoráriumra te­
het szert.

Ha többet gyűjtenek, azzal a művész 
kezét kötik meg, mert kénytelen a pénzt 
valamiképpen drága márvány alapra vagy 
egyébb felesleges kiadásokba verni.

Amerikai sikkasztó!
keresnek.

683.000 dollárral megszökött.

20 százalék jutalom.
Végre megfordult a sorrend. Eddig t 

magyar sikkasztok szöktek Amerikába. Most 
1 fordítva történt.

A newyorki rendőrség távirati utón 
hozta a budapesti rendőrség, az viszont a 

j vidéki városok rendőrsegeinek tudomására, 
í hogy John FI. Frank a Charlotteban ÍKaro- 

lina-allam) lévő Nemzeti bank főpénztárosa 
I 683.000 dollar elsikkasztása után megszökött.

A sikkasztást Frank úgy követte el, 
hogy a napokban a bank részére Európá­
ból érkezett két nagyobb pénzküldeményt 
egyszerűen magához vette, de ezeket a pénz­
tárkönyvben mint bevételeket könyvelte el. 
Mikor a sikkasztást elkövette, az igazgató­
ságtól amely mindig korrekt becsületes 
embernek ismerte F'rankot egy heti sza­
badságot kért, amelyet ez minden akadály 
nélkül engedélyezett is részere. Ezi a sza­
badsagot használta fel Frank a szökésre.

Az egyheti szabadsága után egy pár 
napig Frank nem jelentkezett az irodájában. 
Ez feltűnt az igazgatóságnak, amely akkor 
elrendelte a pénztár felülvizsgálását. A felül­
vizsgálásnál derült ki aztán a <183.000 dollar 
hiány. Persze rögtön elfogatási parancsot 
adtak ki P'rank ellen es a Pinkerton magán- 
detektiv-iroda legügyesebb emberei tették 
erte tűvé egesz Amerikát, de sehol sem 
találhatták meg. mert akkor mar a sikkasztó 
az óvilágba vitorlázott.

Az amerikai rendőrség megállapította, 
hogy John H. Frank PJurópába voltott hajó­
jegyet es minthogy Magyarországon sok ro­
kona lakik, nincs kizárva, hogy az ameri­
kai nemzeti bank iigves sik kasztója ha­
zánkba szökött.

A sikkasztó személyleirása, a melyet a 
kassai rendőrség is megkapott, a következő: 
Elegáns magas, szőke angol pofaszakállu 
40 éves, jómegjelenésü úriember, aki az 
angol, francia nyelveken kívül törve beszéli 
a német és magyar nyelvet. Különös ismer-
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tető jele, hogy jobb lábán kissé sántít és 
beszedközbon folyton szakállával játszik.

A bank annak, aki a rendőrséget a 
sikkasztó nyomára vezeti, vagy — ha az 
illető rendőri közeg -- azt letartóztatja, a 
megkerülendő pénz 20 százalékát adja ju­
talmul.

Kávésok áremelése
A pincérmozgalom eredménye.

A közönség fizessen ?
A kassai pincérek és kávéssegédek bér­

mozgalmat indítottak. A kávésok, hogy az 
esetleges sztrájkot elkerüljék, már hajlandók 
is a pincérek követelései teljesíteni De mi­
nő módón ? Úgy, hogy a közönség fizesse 
meg a pincérek bér javítását. A kávésok 
ugyanis mint értesülünk május hó elsejével 
a kávéházi Halok és etelck árát felemelik.

Hogy minő lesz az áremelés, azt még 
nem tudjuk. De ha csak egy két krajcárral 
drágul meg a pikltoló, fekete vagy fehér 
kávé, akkor is tiltakozunk a közönség ki- 
uzsorázása eilen. Elvégre a kávésok annyi 
percent haszonnal dolgoznak, ami egyetlen 
egy iparágnál sem található fel. Már most 
azon a révén, hogy havonta néhány forint­
tal a pincérek fizetése megjavul, a napt­
árakon behozni az egész havi különbözetet 
— a közönség kizsákmányolása.

Ez idő szerint csak általánosságban 
foglalkozunk a kávésok áremelésének szán­
dékával. Azonban a hírek valódisága esetén 
konkrét adatokkal fogjuk beigazolni, meny­
nyire igazságtalan és a közönség zsebére 
irányuló manőver a kávéházi árak megdrá­
gítása. És akkor hisszük, hogy a közönség 
észre tér s nem fogja eltűrni, hogy csekély 
bériavitás üt ügy ül szolgáljon az antugy is 
aránytalanul drága kávéházi itatok es ételek 
árának stájgerolására.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK
Fővárosi tudósitónk telefon jelentése.

— Az államvasuti beruházások. —-
Budapest, április 27.

A képviselőház mai illésén Návay La­
jos elnökölt.

Folytatják az államvasuti beruházások 
ról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Szterényi József államtitkár hosszasan 
szól a javaslathoz, amelynek elfogadását leg­
melegebben ajánlja. Kijelenti, hogy a keres- i 
kedelmi minisztérium a magánvasutak épi- ! 
tési rendszerét megszünteti. A miniszter tel- ■ 
jes befolyását érvényesíteni fogja a tarifa- 
politika körül. A hivatalnoki kar bajait or­
vosolni fogják. Erre fog szolgálni a május 
elején benyújtandó két törvényjavaslat: a 
fizetésrendezésről és a szolgőlati pragmati­
káról. Részletesen foglalkozik ezután az ed­
dig elhangzott beszédekkel.

Somogyi Aladár és Szunyogh Mihály 
félreértett szavaik helyreigazítása cintén be­
szélnek.

Ezután a törvényjavaslatot úgy általá­
nosságban, mint részleteiben elfogadták.

A képviselők zajosan megéljenezték 
Kossuth Kerene minisztert.

Elnök ezután szünetet rendelt, majd 
szünet után több törvényjavaslatot fo­

gadtak el.
Ezután áttértek az interpellációkra.

Párbajozó városatyák.
Budapest, április 27. !

Hecht Ernő és Szilágyi Károly fővárosi 
I bizottsági tagok a legutóbbi közgyűlésen 
I történt összeszólalkozásból kifolyólag a fő- 
I városhoz közeli erdőben pisztolypárbajt viv- 
I tak. Sebesülés nem történt.

Öngyilkos orvos.
Budapest, április 27. |

Kohn Dávid fővárosi orvos arzénnel 
megmérgezte magát. Tettének oka felesége- I 
nek hirtelen halala.

Nagy havazás.
Körmöczbánya, ápr. 27. 

Kürmöczbányán és Zólyomban nagy 
hóvihar dühöng. Az egész határt hó borítja.

Testvérgyilkosság.
Kézdivásárhely, április 27. 

Szabó György gazdag földbirtokos bosz- 
szuból meggyilkolta testvérét, Szabó Istvánt, 

j Önként jelentkezett.

ÚJDONSÁGOK.
— Kinevezés. A király Parcher Félix 

i szaloniki konzulátusi ügyvivőt, a konstan­
tinápolyi nagykövetséghez titkárrá és dra- 
gomanná nevezte ki. A diplomáciai pályán 
ezt az előkelő előléptetést annál is inkább 
örömmel regisztráljuk, mert az uj követség! 
titkár, fia dr. Parcher Bódog kassai orvos­
nak és sógora dr. Nagy Géza városi tiszti 
orvosnak.

— Elhunyt báró. Helpenseni br. Men- 
gersen Fiilöp földbirtokos 46 éves korában 
Firenzében elhunyt. E hó 29 én temetik Ber- 
zevicén. Fia volt báró Mengersen Ágost ny. 
honvédezredesnek. Halálát gyászolja Besse- 

' nyei Beláné es gróf Zichy Meskó Jakabné.
— A hadtestparancsnok tábor­

szernagy. A májusi előléptetésekről 
szóló rendeleti közlöny szerint mör- 
kensteini Mörk János kassai hadtest- 
parancsnok, altábornagy, táborszer­
nagya kineveztetett.

A kassai gyermeknap. A május 
2-án tartandó gyermeknap alkalmával az 
utcán felállítandó urnák mellé tegnap óta 

i ismét a következő urhölgyek jelentkeztek :
, Szentmiklóssyné Andrássy grófné, Péchy 

Pálné, özv. Márffy Károlyné, Szalay Nadinka, 
Valló Delin és Sárika, Schirger Duczi, Kos­
suth Mártha és gróf Pálfy Lászlóné. A nem­
zeti színház művésznői közül szívesen jelent­
keztek a jótékonycél érdekében Komjáthy 
Jánosné, Fái Flóra, Várad! Margit, Kállay 
Lujza, Diósi Nusi, Etsy Emilia, Hevessi Ma­
riska, Nagy Aranka urhölgyek. Felkéretnek

mindazon urhölgyek meg, akik e magasztos 
cél érdekében szívesen vállalkoznak e nemes 
cselekedetre, hogy ebbeli hajlandóságukat 
legkésőbb hétfő délig Szalay Lászlóné úr­
nőnél a liga elnöknőjénél bejelenteni szíves­
kedjenek, mert e határidő lejártával a be­
osztást és felváltást kell a rendezőségnek 
megejteni.

— Ki akar rendőr lenni ? Kassa város 
rendőrfőkapitánya több II. oszt. rendőri ál­
lásra pályázatot hirdet. Katonaviselt férfiak, 
erkölcsi és községi bizonylattal felszerelt 
kérvényeiket a rendőrség főkapitányához 
nyújtsák be. Fizetés havonta 57 korona 50 
fillér. Ezenkívül a nőtlen emberek számára 
a rendőrlaktanyában ingyen lakás. Kiszol­
gált altisztek és volt csendőrök előnyben 
részesülnek.

Baleset az utón. Weinfeld József 
lapispataki földbirtokos kocsisa, Varga An­
drás, a sátortábor közelében ételnemüekkel 
megrakott szekérről leesett s fején súlyos 
sérülést szenvedi1«. Az ittas kocsis a kere­
kek alá került. A szekér fején súlyos sebet 
ejtett. A mentők a kassai közkórházba szál­
lították Varga saját vigyázatlanságának ál­
dozata.

— Városi közgyűlés. Kassa vá­
ros törvényhatósági bizottsága ked­
den délután 5 órakor a városházán 
közgyűlést tart. A napirend legfonto­
sabb tárgya a vízvezeték- és csator­
názásra szükséges 3.700.000 koronás 
kölcsön ügylet. A hatalmas kölcsönt 
egy fővárosi pénzintézettől veszik fel. 
Ezenkívül több törvényhatósági átirat 
is tárgyalásra kerül. Többek között 
Szabolcsvármegye átirata, melyben az 
Önálló vámterületet követeli s tiltako­
zik a hosszú lejáratú kiegyezés ellen.

— A királylátogatás költségei. Egy 
prágai újság hivatalos adatok alapján kiszá­
mította, hogy a királyi udvartartásnak a 
prágai látogatás 160.000 koronájába került, 
vagyis naponként 11.430 koronát fordítottak 
az udvari ünnepekre es az utazásra. Hét 
udvari ebéd volt s ezek egymagukban húsz­
ezer koronát emésztettek föl, tehat minden 
teríték 90 koronába került. A királyi asz­
talnál a vendégek olyan borokat ittak, ame­
lyeknek egy-egy üvegje 40 koronát repre­
zentált. Ehhez hozzászámítva a város fel­
díszítésére elköltött összegeket, a királyláto­
gatás 320.000 koronát emésztett föl.

Polgári iskola Poprádon. Úgy érte­
sülünk, hogy a közoktatásügyi miniszter le­
iratot intézett a tanfelügyelőhöz, melyben 
értesíti őt, hogy nem zárkózik el a Poprádon 
létesítendő polgári fiúiskola fölállításától, ha 
a város az épületet teljesen fölszerelve ren­
delkezésére bocsátja.

Hercz Dezső meggyilkolása. A Bu­
dapesten meggyilkolt Hercz Dezső, mint 

í értesülünk Kézsrnárkról származik. Fia Hercz 
Mór késmárki izraelita elemi iskolai igaz­
gatónak, akit a váratlan csapás teljesen le- 

; sújtott. Hercz Dezső a késmárki felsőkeres­
kedelmi iskolában végezte tanulmányait és 
rövid idő óta egv budapesti cégnél mint 

\ levelező volt alkalmazva. Szorgalmas fiatal 
i ember volt, aki szombaton is különórákat 

végezve, körülbelül éjféltájban igyekezett 
hazafelé. Akkor történt a gyilkosság. Hercz 
Dezsőt tegnap délután temették nagy rész­
vét mellett a fővárosban.

— Strasznoff. A világhírű szélhámos, 
az egyenruhás csaló újra hallatt magáról. 
Zágrábból jelentikjlapunknak, hogy Strasznoff

ezég felhívja a n. é. közönség b. figyelmét saját há­
zukban Fb-utc*i 2 ti. szám alatt levő molykár el­
leni megóvó intézetükre, hol úgy téli bundák, kabá­
tok, szőnyegek s mindeniéle szőrmeáruk a legolcsóbb 

árak mellett vállaltatnak el nyári gondozásra. 
Javítások, átalakítások és megrendelések a nyári 

idény alatt 10 százalékkal olcsóbban készíttetnek.



ly:, te a lepogláviai (egyházban a szabóme*- 
tőrséget tanulja és kijelentette, hogy kisza­
badulása után Budapesten szabómühelyt fog 
nyitni. Az ügyes Strasznofftól minden ki- 
teliiK: milyen energia lakozhat!k ebben a 
sovány emberben, aki élete céljául tűzte ki, 
hogy lefőzze a köpenicki kapitányt. Evek 
ntulva, ha kiszabadul, még olvashatjuk talán 
a főváros valamelyik szabó-üzlete fölött: 
Strasznoff Ignác ferfidivatterrne. És akkor 
Strasxnoff nyugalomba vonul.

—- Aki mar négy embert mentett meg. 
Maramarosszigetről jelentik: Navadarszky 
Ferenc sóbányamunkás a Tisza-hídról a 
vízbe ugrott, mire Tamascsuk János partőr 
utána ugrott és élve kimentette. Tamasvsuk 
mar négy embert mentett ki a vízből.

- Elutasított kérelem. Matheócz nagy- 
ka rzsc-.g egv mértékhitelesítő hivatal felállí­
tását kérte. A kereskedelemügyi miniszter a 
kérelmet most másodízben elutasította.

— II. Rákóczi Ferenc lovasszobrára 
érkezett adományok VI kimutatás: Dr. 
Bárdos Kernig, Kőszeg 15 kor. A debreceni 
keg" es tanító endi főgimnázium igazgatósága 
l(i kor. A kaposvári in. kir. posta- és tav- 
irdahivatal U kor. Pinter Elek, gimnáziumi 
igazgató Tata 30*48 kor. Kassai tisztviselők 
fogyasztási szövetkezete 50 kor. A m.-óvári 
k; . gazd. akadémia igazg. 20 kor. A rózsa- 
hegyi főgimnázium tanári kara 11 kor. A 

igykun knrezagi takptr 25 kor. Tornallya 
el. Jlj (írósága 5'10 kor. Janda Béla, Boldog 
!ö kor. Vajka község elölj. 2 kor. Baranyi 
Gábor, Bicske 5 kor. Babos Béla, Puszta­
földvár 50 till. Ózd község elölj. 2 kor. 
Bia község elölj. 10 kor. Izsák község elölj. 
10 kor. Szarvas község elölj. 10 kor. 1st 
vanity Gyula Breznóbánya 15 02 kor. Ma- 
docsány község elölj. 4 kor. Pápakovácsi 
jegyz. 3 20 kor. Ketnecse község 10 40 kor. 
Soproni főgimnázium 20 kor. Nyirbogdan 
község előij. (140 kor. Porondi közs. elölj,
4 kor. Simonvi jegyz. 6 55 kor. Tamásdi 
község előij. 1 kor. Solt község pénztára
5 kor. Becse község elölj. 5 kor. Sopron- 
banfalva elölj. 1 kor. Mezőgazd. népbank 
r. t. Bethlen 10 kor. Bagamér község elölj. 
22 70 kor. Czelldömölk község jegyz. 20 
kor. Bán község jegyz. 3'50 kor. Steiner 
Peter Kassa 2'20 kor. Bóbita Endre Kassa 
o'50 kor. Hollósi Rupert Esztergom 23 kor. 
Ambosfalva közs. elölj. 4‘70 kor. Gvón 
közs. elölj. 10'40 kor. Mosoni m. kir. posta- 
és távirdahivatal 3 kor. Feés község elölj. 
10 34 kor. Szepesi Gábor, Ajnácskó 5 kor. 
Trencsénselmeci jegyz. 1 kor., Tállya közs. 
elölj. 20 kor. Bata község elölj. 10 kor. 
Tóalmás közs. elölj. 5'68 kor. Úrményháza 
közs. elölj. 36 kor. Nagyborosuva község 
Gól). 7T0 kor. Urvölgy község jegyz. 1 kor. 
Balog Peter, FelsőcsernAton 2 04 kor. Kécz 
község elölj. 5 kor. Miklósfalva közs. elölj. 
4 20 kor.

— Lovassági karuszel. A Rakóczi- 
köruti fedett lovardában ma este 7 órakor 
'.ártják meg a karuszelt. Az érdekes lovag- 
játék iránt a közönség körében nagy az ér­
deklődés. Az ünnepség jövedelme a gyer­
mekvédő liga alapjai fogja gyarapítani. A 
tiszti karuszelt vasárnap este 7 órakor meg­
ismétlik mérsékelt helyárak mellett. Egy pá­
holy ára 10 korona, ülőhely 1 korona.

Komjáthy János Debrecenben. A 
tel folyamán a Zilahi pár vendégszerepeit 
Kassán Komjáthy társulatánál, most viszo­
nozza Komjáthy Zilahy igazgatónak a ven­
dégszereplést és vasárnap f. hó 28-án kezdi 
meg 3 estére terjedő vendégszereplését a 
debreceni színházban, a hol őt a közönség, 
mint előadó művészt is nagyra becsülte. 
Komjáthy három legkitűnőbb szerepében fog 
vendégszerepelni. Vasárnap a Vasgyárosban, 
Hétfőn Don Caezar De Básan-ban és Ked-
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den utolsó .felléptéül a Kuruc Fej a Dávid- 1
ban lep fel.

A szerencse otthona A sokat áhí­
tozott, mindenki által ostromolt szerencse I 
ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába 
üldözzük, ha nem akar közeledni felénk, 
mig sokszor önmagától szinte következete­
sen kegyeibe fogad bennünket. Talán leg­
jobb bizonyság erre az osztálysorsjáték. Ha 
például a Gacdickc A. budapesti bankház 
eredményeit nézzük úgy a most lefolyt sors- j 

I játékban mint a múltban is, tapasztalhatjuk, j 
I hogy ez a bankház valósággal állandó ott- j 

hona a szerencsének. Úgyszólván minden ! 
j napra esik egy főnyeremény a Gaedicke j 

bankházban, melynek ügyfelei a két utolsó I 
; osztalysorsjátékban többek között a 400.000, ! 
í 60.000, háromszor a 30.000 és 20.0(X), a j 
I mostaniban pedig a 00.000, 80.000, 50.000,
I 25.000 és hatszor a 15.000 koronás, ötször 
: a 10.000 főnyereményeket nyerték. Ez a 

körülmény, meg a Gaedicke bankház min­
denkor pontos es gyors ügykezelése magya- 
rázzak azt a hatalmas forgalmat, melynek 

! e közmondásos szerencséjü bankház örvend.
—- Van szerencsém Kassa vá­

ros és vidéke nagyérdemű közönsé­
gének b. tudomására adni, hogy a 
Széchenyi ügeti kioszk bérletét át­
vettem, s e nyári szórakozóhelyet 
május hó elsején megnyitom.

Amidőn a nagyérdemű közönség 
! szives pártfogását kérem, egyben biz- 
! tositom a szolid és pontos kiszolgá- 
I lásról, jó ételekről és italokról, s a 

mérsékelt árról. Hetenkint egyszer, 
továbbá vasárnap és ünnepnap katona­
zene és illetve cigányzene hangver­
seny. Ebéd és vacsorára havi bérle­
tet nyitok.

Singer Adolf
a Széchenyi kioszk bérlője.

Színház, művészet
Heti műsor.

Szombat, A boszorkány vár. Operette.
Vasárnap, d. u. A drótosló!. Operett. 

Este, A falu rózsája. Népszínmű.
Hétfő, Az arany kakas. Énekes bohózat.
Kedd, Hoffman meséi. Opera.

■ Szerda, Milliárdos kisasszony. Operett.
Csütörtök, Heidelbergi diákélet. Eletkep.

Gál Gyula vendégfellépte.
A vörös talár.

Bi ieux egy tüzér szemével állította he 
e darabját, melynek irányzatossága mint egy 
agyucsö mered az igazságszolgáltatás ban­
ditái és a „Justizmord“-ok felé. Hatalmas 

: alkotás, borzalmas és megfélemlítő mint egy 
1 halált osztó ágyutorok, de drasztikus mivol­

tában is fölemelő, mert az igazság megnyo­
morgató! ellen van irányozva.

Gál Gyula játszotta Mouzon vizsgáló­
bírót, akiben a korrupció minden gombája 
csirát eresztett s aki hatalma tudatában a 
leglelketlenebb gazságokat követi el. Ezt a 
szörnyeteget Gál Gyula úgy állítja elénk, 
mint egy eleven élő embert s a legapróbb 
részleteiben is kidolgozott alakítása minden 
nézőjét lebilincseli. Játékának igen nagy ha­
tása volt a közönségre, de a színészekre is, 
akik élvezetes együttesben sorakoztak a 
mester alakítása mellé. Bartha, Rácz dr., 
Doktor János, Nagy Gyula külön dicséretet 
érdemelnek, Bodroghy Lina, Fái Flóra igen

jók voltak, a többiek szintúgy a legjobbat 
nyújtották.

A majdnem telt ház lelkesen tüntetett 
a mester mellett. (—r.)

— Pintér Imre vendégjátékai. Ma,
szombat este kezdi meg négy estére terjedő 
vendégjátékait a kassai színházban Pintér 
Imre a népszínház kiváló baritonistája. Pin­
tér nemcsak mint énekes színész elsőrangú, 
hatalmas terjedelmű, zengő, mély bariton 
hangján kívül, játéka is elsőrangú művészi 
kvalitásokkal bir. Ma este Millöcker, A bo­
szorkányvár cimü hires operettjében Andris 
bojtárt játsza. Holnap vasárnap saját darab­
jában, A falu rózsája cimü népszínműben 
lép fel a jeles művész. Erről a népszínmű­
ről annak idején dicsérő bírálatot mondott a 
fővárosi sajtó. Pintér Imre, akinek jeles mű­
vészi kvalitásai mar sok dicsőséget szerez- 

I tek, ezzel a darabjával mint mély érzésű,
I a nép lelkét jól ismerő iró mutatkozik be.
I Mindenesetre a holnapi premiernek nagy ér­

dekességet kölcsönöz, hogy a népszinmü- 
ujdonság főszerepét maga a szerző játsza el.

— Fényes Samu uj darabjának pre­
mierje. Fényes Samu dr. a fővárosi Caba­
ret színpad számára „Zsellérek“ címen 1 
felvonásos darabot irt, melynek bemutatója 
tegnap volt. A Cabaret közönsége, jobbára 
irók es művészek, a jeles munkát nagy el­
ragadtatással fogadták.

— A műszaki személyzet jutalomjá­
téka. A kassai színház derék műszaki sze­
mélyzetének május hó 14 én az igazgató 
jutalomjatékot engedélyezett. A jutalomjáték 
műsorát most állította össze a rendezőség. 
Az előadáson közreműködik a kassai 34-ik 
gyalogezred teljes zenekara Neidhart Alajos 
karmester vezetése alatt, továbbá a kassai 
dalegylet, Szoukup J. Sándor es Kaiser Sán­
dor urak, valamint a színház tagjai egy 1 
felvonásos vígjátékban. Az est műsora a 
következő :

1. Hunyadi nyitány. Erkel Ferenctől. 2. 
A kakasülőn. Monológ. Irta Gabányi Árpád. 
3. Lengyel tánc. 4. Cox és Box. Vigjáták 1 
felvonásban. 5. Szerpentin tánc vetített ké­
pekkel. 6. A Kassa városi dalárda hang­
versenye. 7. Falusiak, vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta. Szigeti József. Ezen előadásra je­
gyek a mai naptól délután 3 5 óráig a
színházban, Nagy Sámuelnél válthatók.

A; A:

Páris melletti községből

frasneia la síi tó
1—2 évre Kassán telepszik meg. 
Mindazok, akik franciául tanulni, vagy 
gyermekeiket franciául taníttatni, avagy 
pedig a helyes, szép francia kiejtést 
gyakorolni óhajtják, forduljanak címért 

e lap kiadóhivatalához.

bri&Sb-V, ■'vAŐVáí'' Y,
mmé

A Csermely völgyben

egy villa bérbeadó.
Cim; a kiadóhivatalban.

és TÁRSA Kassa fö-utca 45. szára II. em. Férfiruha- 
szabóság, egyházi és egyenruházati intézete.
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LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLÖGÉPEK, BENZINMOTOROK, 
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELŐ ESZKÖZÖK, sft

TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB
kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR K1R. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNQKSÉGE, BUDAPEST
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ÖT.

4 oldal.

620 M. sz. 1007.

NAPLÓ.

Hirdetmény.
Abauj-Torna vármegye közigazgatási 

bizottsága 1907. évi április hó 15-én kelt 
704, kb. szánni határozatával a I’álháza— 
hidasnémeti törvényhatósági közút 14—16 
kilométer szakaszának helyreállítását és 
ugyanott 3 drb beton áteresztőnek újbóli 
építését 7627 kor. 59 fillér összeg erejéig 
engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének bizto­
sítása céljából az 1907. évi május hó 15-ik 
napjának délelőtti 10 órájára a vármegye 
alispánjának hivatalos helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap délelőtt 10 órájáig nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költségösszeg 5 
anak megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek az 
alólirt m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

M. kir. államépitészeti hivatal
Kassa, 1907. évi április hó ‘25-én.

Markó Gusztáv
kir. rr fii ráki tan.

v X ► vXN*1 f-t-X'i 1 T ; .'tv' ’ -- 
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Fórti-szili lóknak
igen előnyös!

Aggkor miatt nyugalomba vonu- j 
las végett úri öltönyök vegytisztító, 
javító és levasaló üzletemet eladom, 
mely már itt Kassan 18 év óta fenn­
áll, évente tekintélyes összeget jö­
vedelmez ; hozzá egy szárító (czentri- 
íugál) géppel és a firma fennhagyá- 
sával esetleg a tisztítás betanításával, 
igen olcsó árban azonnal átvehető.

Bővebb értesítés a tulajdonosnál 
Mészáros-utca 43. szám Kassán.

Simoii®Sámloi\E

eddig eredménytelenül játszott az osztály­
sorsjátékon - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - -
még egyáltalán nem kísérelte meg 
abban szerencséjét
tényleg főnyereményhez 
akar jutni nr—=tí==: .......
pontos és előzékeny kiszolgálásban 
akar részesülni, az forduljon bi­

zalomteljesen a legnagyobb szerencsegyüjtő-

GAEDICICE bankházához.
Az I-ső osztály húzása oiár május hó 23-án és 25-én.

Ezen. húzásokhoz ajánlunk :
Egész Fél Négy ec Nyolcad sorsjegyet.

I*.— 6.— 3 1.50 koronáért

A pénz heiiiláéséhez szükséges postai lefizetés! lapok ingyen és héraentve,

6IEDICKE
bankház

BUDAPEST, IV , Kossuth-Lajos-ntca 11.

K ASS A1 T AK ARE KI*E XZT AR.

ÉRTESÍTÉS.
Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 3‘j., 
százai ík mellett elhelyezett betétek kamatlábát f. hó 1-től

4 SKÍKAKéttRA OISlWll
és a:: uj betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk ; a betéti-kamatadót az intézet vise 

Kassa, 1906. november 2.
AZ IGAZGATÓSÁG.
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